
ROK XXVI nr 1326 

29.12.2024 R. 
Niedziela Świętej Rodziny 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00  i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Rodzice Jezusa chodzili co roku do Jeruzalem na 
Święto Paschy. Gdy miał lat dwanaście, udali się tam 
zwyczajem świątecznym. Kiedy wracali po 
skończonych uroczystościach, został młody Jezus w 
Jerozolimie, a tego nie zauważyli Jego Rodzice. 
Przypuszczając, że jest wśród pątników, uszli dzień 
drogi i szukali Go między krewnymi i znajomymi. Gdy 
Go nie znaleźli, wrócili do Jeruzalem, szukając Go. 
Dopiero po trzech dniach odnaleźli Go w świątyni, 
gdzie siedział między nauczycielami, przysłuchiwał się 
im i zadawał pytania. Wszyscy zaś, którzy Go słuchali, 
byli zdumieni bystrością Jego umysłu i 
odpowiedziami. 
Na ten widok zdziwili się bardzo, a Jego Matka rzekła 
do Niego: «Synu, czemu nam to uczyniłeś? Oto ojciec 
Twój i ja z bólem serca szukaliśmy Ciebie». Lecz on im 
odpowiedział: «Czemu Mnie szukaliście? Czy nie 
wiedzieliście, że powinienem być w tym, co należy do 

mego Ojca?» Oni jednak nie zrozumieli tego, co im powiedział. 
Potem poszedł z nimi i wrócił do Nazaretu; i był im poddany. A Matka Jego chowała 
wiernie wszystkie te sprawy w swym sercu. Jezus zaś czynił postępy w mądrości, w 
latach i w łasce u Boga i u ludzi. 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - Łk 2, 41-52  

KOMENTARZ DO EWANGELII 

Będę kontemplował dwunastoletniego Jezusa, który z Maryją i Józefem piel-
grzymuje do Jerozolimy. Popatrzę na ich twarze, zmęczenie wędrówką. Będę 
się przysłuchiwał ich wspólnym rozmowom. Zastanowię się nad obecnością 
Jezusa w życiu mojej rodziny, mojej wspólnoty. Czy i jak często rozmawiamy 
z Jezusem we wspólnej modlitwie? Czy dostrzegamy Go w naszych rodzin-
nych sprawach i czy rozmawiamy o Nim? Co nas łączy we wspólnym przeby-
waniu ze sobą, a co nam przeszkadza? 



Wrócę do sceny z Ewangelii i włączę się całym sercem w dramat Maryi i 
Józefa? Będę patrzył, jak szukają Jezusa. Zwrócę uwagę na ich przejęcie i 
wytrwałość, z jaką Go szukają. Porozmawiam z Maryją o przeżyciach, 
które jej wtedy towarzyszyły. Jak zachowuję się wówczas, gdy gubię Jezu-
sa w moim życiu? Czy teraz jestem blisko Niego czy daleko? Czy jest we 
mnie „tęsknota aż do bólu” za Jezusem? 

Będę kontemplował radość Maryi i Józefa, którzy odnajdują Jezusa. Po-
proszę o takie usposobienie serca, któremu będzie towarzyszyło stałe pra-
gnienie szukania Jezusa i radość odnajdywania Go każdego dnia. Cho-
ciaż odnaleźli Jezusa, nie wszystko było dla nich jasne i zrozumiałe. Trze-
ba jak Maryja chować w sercu wszystkie wydarzenia codzienności i cze-
kać na światło i łaskę zrozumienia Bożych planów. 

W serdecznej rozmowie zwrócę się do Maryi i Józefa, aby wyprosili mi po-
stawę pokornej i ufnej uległości wobec Jezusa. Zachowam w sercu modli-
twę: „Maryjo, Józefi e, pomóżcie mi trwać przy Jezusie”. 

KOMENTARZ DO EWANGELII C.D. 

W liturgii  
w najbliższym czasie: 
 
- Niedziela, 29 grudnia: Nie-

dziela Świętej Rodziny; o godz. 

18:00 Uroczysta Inauguracja 

Jubileuszu 100-lecia diecezji 

gdańskiej w naszym kościele; 

- Wtorek, 31 grudnia, godz. 

18:00: Msza święta dziękczyn-

na za zakończenie Roku Ka-

lendarzowego; 

- Środa, 01 stycznia 2025: 

Uroczystość Świętej Bożej Ro-

dzicielki Maryi: msze święte w 

porządku niedzielnym; 

- Poniedziałek, 06 stycznia 

2025: Uroczystość Objawienia 

Pańskiego: msze o 7:00, 8:30, 

10:00, 11:30, 13:00, 17:00 

(Jubileusz XXV-lecia wspólno-

ty Gwiazda Betlejemska) i 

20:00; 



Rozpoczynamy dziś świętowanie 

Jubileuszu 100-lecia Archidiecezji Gdańskiej 

Czas łaski do Pana 
Wydarzenie Jubileuszu to „rok łaski 
od Pana”, to szczególny czas 
„odpoczynku i wolności”. W Starym 
Testamencie, w Księdze Kapłańskiej 
czytamy, że jego rozpoczęcie było 
oznajmiane dźwiękiem rogu (Kpł 
25,9). Ten jubileuszowy dźwięk rogu 
w naszej archidiecezji wybrzmi w 
głosie kościelnych dzwonów. W dniu 
29 grudnia, o godzinie 13:00 za-
brzmią dzwony we wszystkich na-
szych kościołach, ogłaszając rozpo-
częcie Roku Świętego i Jubileuszu 
stulecia powstania diecezji gdań-
skiej. Tym samym, podobnie jak lud 
Starego Testamentu będziemy do-
świadczać czasu „łaski od Pana”. 
Wcześniej, na znak duchowego i mo-

ralnego wyzwolenia z grzechu, oraz 
zwrócenia swojego serca ku Bogu, 
weźmiemy udział w procesji, która 
przejdzie ulicami miasta z kościoła 
ojców cystersów w Oliwie do bazyliki 
archikatedralnej, aby tu zjednoczyć 
się z Chrystusem w uroczystej Mszy 
świętej. 

Przez kolejne miesiące tego „czasu 
łaski od Pana” będziemy doświad-
czać w sposób szczególny Bożego 
działania w 27 kościołach jubileu-
szowych naszej archidiecezji. Udając 
się do nich, jako pielgrzymi nadziei, 
będziemy się tam karmić Jego Sło-
wem i spotykać Go w sakramentach. 
Zaplanujmy już dziś wraz ze swoimi 



wspólnotami parafialnymi, duszpa-
sterskimi, zakonnymi, udział w archi-
diecezjalnych celebracjach poszcze-
gólnych sakramentów. 

Wyjątkową okazją do skorzystania z 
jubileuszowych łask, ale także i do 
zacieśniania więzi między członkami 
naszego lokalnego Kościoła oraz do 
odkrywania bogactwa korzeni, z któ-
rych on wyrasta, będą diecezjalne 
pielgrzymki – w maju, do grobu św. 
Wojciecha w Gnieźnie, a także we 
wrześniu do grobów apostolskich w 
Rzymie. 

Chcemy też podejmować praktyki po-
kutne i wynagradzać za wszystkie 
nasze grzechy i niewierności. W na-
szych Kościołach będzie więcej okazji 
do adoracji Najświętszego Sakramen-
tu oraz spowiedzi świętej. Wszystko 
po to, aby uzyskać odpust jubileuszo-
wy i uwolnić się od kar doczesnych 

za popełnione grzechy a w konse-
kwencji doświadczyć ogromu miłosier-
dzia Boga. Ponadto, wraz z członkami 
i duszpasterzami duszpasterstw śro-
dowiskowych będziemy pogłębiać 
świadomość naszego powołania do 
świętości na okolicznościowych spo-
tkaniach w archikatedrze oliwskiej. 

 
Jubileusz to również czas miłosier-
dzia. Księga Kapłańska przypomina, 
że w roku jubileuszowym należy uła-
twić wykup ziemi, zwrócić płaszcz czy 
inną rzecz wziętą w zastaw, darować 
wolność temu, kto stał się niewolni-
kiem, pojednać się z bratem… 

Jubileusz zatem to ogromna szansa, 
która zostaje nam dana. Szansa odno-
wy naszego życia osobistego, rodzin-
nego, wspólnotowego, a także narodo-
wego. Do Jubileuszu przygotował nas 
św. Wojciech – nasz Patron, który w 
znaku relikwii pielgrzymował do 
wszystkich parafii i odwiedzał wszyst-
kie wspólnoty. Jak niegdyś budził i 
ożywiał wiarę, tak czyni również i dziś. 
Wszystkim, którzy w czasie pielgrzy-
mowania Jego relikwii podejmowali 
jakąkolwiek posługę, jak również ka-
płanom i wspólnotom z serca dzięku-
ję. Umocnieni świadectwem wiary św. 
Wojciecha wyruszmy teraz w drogę 
jubileuszową, aby nadać głębszy sens 
naszemu życiu, a w konsekwencji do-
świadczyć prawdziwej wolności, poko-
ju i radości w swoim sercu. 

Uwaga! W związku z Jubileu-

szem wszystkie msze święte i 

nabożeństwa oraz całodzienna 

adoracja Najświętszego Sakra-

mentu będą odbywały się w ko-

ściele Wniebowzięcia NMP 



PONIEDZIAŁEK 
30.12.2024 

7:00 
1. Dziękczynna za łaski otrzymane w starym roku z prośbą o 
błog. Boże i opiekę Matki Bożej w Nowym Roku dla całej rodziny 
2. O łaskę nawrócenia dla mamy 

8:00 1. Dziękczynna za dar pielgrzymowania, kapłanów i wspólnotę 
pielgrzymki Kaszubskiej 

18:00 1. Dziękczynna w 24 rocznicę ślubu Marzeny i Andrzeja z 
prośbą o potrzebne łaski i błogosławieństwo Boże 

WTOREK 
31.12.2024 

7:00 1. Za + Tadeusza Sreberskiego w 3 r. ś. 
2. Za + Halinę Henning w 16 r. ś. i tatę Huberta Henninga 

8:00 1. Za + Renatę Reggel 

18:00 
1. O błog. Boże dla Elżbiety i Tadeusza 
2. Dziękczynna za otrzymane w starym roku łaski z prośbą o 
błog. Boże w Nowym Roku 

ŚRODA 
01.01.2025 
UROCZYSTOŚĆ 

ŚWIĘTEJ BOŻEJ 
RODZICIELKI 

MARYI 

7:00 1. O błog. Boże w Rodzinie 

8:30 1. Za + Mieczysława z okazji urodzin i imienin oraz za zmarłych 
z rodziny Jakuć-Menes 

10:00 1. W intencji parafii 

11:30 1. Za + rodziców Anielę i Bernarda Kuberna, brata Piotra oraz 
Bratową 

13:00 1. Za + Józefę Sałagadzką, Irenę i Adama Mroczkowskich i 
zmarłych z rodziny 

18:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (1 greg.) 

20:00  

CZWARTEK  
02.11.2025 

ŚW. BAZYLEGO 
WIELKIEGO I 
GRZEGORZA Z 

NAZJANZU 

7:00 
1. Za + Brygidę Cyrzan (2 greg.) 
2. W int. Ojczyzny o wypełnienie woli Bożej i łaskę wiary w 
narodzie 

8:00 1. Za + syna Tadeusza Dargacz w 16 r. ś. 

18:00 1. Za + z rodzin Szmidtke oraz Skierka 

PIĄTEK  
03.01.2025 

NAJŚWIĘTSZEGO 
IMIENIA JEZUS 

7:00 1. Za + Franciszka Płotka (int. od uczestników pogrzebu) 

8:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (3 greg.) 

16:30 1. Za + Martę, Zofię i Jana Armatowskich 

18:00 1. Za + męża Wacława w 3 r. ś. i teściów 

SOBOTA 
04.01.2025 

7:00 
1. Za + Albina i Marię Gollnau, brata Edmunda, Stefana, 
Ludwikę Riegel i braci Jarosława i Grzegorza 
2. W intencji Bogu wiadomej 

8:00 1. W intencji Bogu wiadomej 

18:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (4 greg.) 

II NIEDZIELA 
PO 

NARODZENIU 
PAŃSKIM  

05.01.2025 

7:00 1. O Boże błogosławieństwo, zdrowie i udaną operację dla żony 
Bożeny 

8:30 1. Za + Brunona Berman w r. ś. oraz rodziców Annę i Benona 

10:00 1. Dziękczynna za ocalenie życia 

11:30 1. Za + rodziców Gertrudę i Pawła Netzel, rodzeństwo, bratową i 
szwagra 

13:00 1. Za + Brygidę Cyrzan (5 greg.) 

18:00 1. Za + Helenę Lehman i Jana Elgert 

20:00 1. O Boże błogosławieństwo dla całej rodziny i męża Andrzeja z 
okazji 63. urodzin 

INTENCJE MSZALNE 



1. Trwamy w radości z Narodzenia Pańskiego. Bardzo serdecznie dziękuję wszystkim, którzy 
zaangażowali się w piękne przygotowanie do Uroczystości Bożego Narodzenia. Dziękuję ks. 

Krystianowi za poprowadzenie tegorocznych rorat oraz ks. Dawidowi za niedzielne katechezy 
adwentowe. Dziękuję też księżom za posługę w konfesjonałach; Gratuluję wszystkim dzieciom i 
dorosłym, którzy a czasie Adwentu pięknie przygotowywali swoje serca do świąt przez udział w 
Roratach. Z całego serca dziękuję wszystkim, którzy pomogli w porządkowaniu kościoła, ustawieniu 

choinek i świątecznego wystroju. Bóg zapłać p. Biczkowskiemu oraz pańswu Urszuli i Wojciechowi 
Szufel za choinki; Bóg zapłać też p. Piotrowi Kitowskiemu, scholi Norbertańskiej, chórowi Harmonia 
z p. Dyrygentem Witoldem na czele, a także całej Liturgicznej Służbie Ołtarza. za piękne 

przygotowanie liturgii tych dni. Bóg zapłać wolontariuszom Caritas za przygotowanie świątecznych 
paczek i wszelką pomoc na rzecz potrzebujących oraz wszystkim, którzy wspierali ich swoją pracą i 
ofiarami. Bóg zapłać! 

2. Dziś w radość Narodzenia, wpisuje się też radość z rozpoczynającego się Jubileuszu 100-lecia 

Gdańskiego Kościoła. O godz. 13:00 rozpocznie się w Katedrze w Oliwie uroczysta liturgia, a w 

całej Archidiecezji zabiją dzwony. Przez cały 2025 rok nasz kościół będzie pełnił rolę Kościoła 
Jubileuszowego. Z tej okazji odbywać się będzie u nas kilka wydarzeń diecezjalnych, związanych 
głównie z duszpasterstwem osób chorych i starszych. Przez cały rok będzie można uzyskać łaskę 
odpustu zupełnego, o czym informuje nas dekret opublikowany na stronie parafii i przed wejściem 

do świątyni. Przez cały czas trwania jubileuszu nasz kościół będzie otwarty dla parafian i gości: 
wszystkie msze święte i nabożeństwa, a także całodzienna adoracja Najświętszego 
Sakramentu będą odbywały się w kościele Wniebowzięcia NMP. 

3. W liturgii tego tygodnia przeżywamy: 

• Wtorek, 31 grudnia: ostatni dzień Roku Kalendarzowego; po mszy o 18:00 nabożeństwo 

dziękczynno-błagalne za mijający rok; 

• Środa, 01 stycznia - Uroczystość Świętej Bożej Rodzicielki Maryi: Msze Św. w zwykłym 

porządku niedzielnym; 

• Czwartek, 02 stycznia: wspomnienie św. Bazylego Wielkiego i Grzegorza z Nazjanzu; I czwartek 

miesiąca; po mszy wieczornej adoracja i uwielbienie 

• Piątek, 03 stycznia: I piątek miesiąca: spowiedź od 6:30, od 8:00, od 15:45 i od 17:30; Msze o 

7:00, 8:00, 16:30 (dla dzieci) i 18:00; od godz. 19:00 rozpocznie się całonocna adoracja 
Najświętszego Sakramentu, którą zakończymy w sobotę porannym nabożeństwem I-sobotnim o 
6:00. 

• Sobota: 04 stycznia: I Sobota miesiąca; 

4. W niedzielę 05 stycznia odbędą się spotkania opłatkowe wspólnot: Żywego Różańca (o godz. 14:00), 
Ruchu Światło-Życie (o godz. 16:30) a także Parafialnego Zespołu Caritas (o godz. 19:00). 

5. W poniedziałek, 06 stycznia przeżywać będziemy Uroczystość Objawienia Pańskiego. Msze o 7:00, 
8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 17:00 (Jubileusz XXV-lecia Gwiazdy Betlejemskiej) oraz 20:00; na 
wszystkich mszach poświęcenie kredy, kadzidła i wody. Po południu odbędzie się tradycyjny Orszak 

Trzech Króli. 

6. Rozpoczęliśmy w naszej parafii czas odwiedzin kolędowych. W dni powszednie kolęda 

rozpoczyna się o godz. 15:30, a w soboty i niedziele o 14:00. Proszę, aby w miarę możliwości 
uczestniczyły w tym duszpasterskim spotkaniu całe rodziny. Przypominam też, że odwiedzamy te 
rodziny, które przyjmowały nas w zeszłym roku oraz zapisały się na tegoroczną kolędę. Osoby, które 

chciałyby pomóc przy przewozie księdza i ministrantów proszę o kontakt z ks. Krystianem, a o 
pomoc jak zawsze proszę sołtysów. Ofiary składane podczas kolędy przeznaczone będą na prace 
zaplanowane w 2025 roku na naszym cmentarzu. Plan wizyty duszpasterskiej jest na naszej 
stronie internetowej oraz na tablicy ogłoszeń. W tym czasie Kancelaria parafialna będzie 

czynna tylko we wtorki, czwartki i soboty w godz. 8:30-9:00. 

7. W przedsionku prasa katolicka: „Gość Niedzielny”, „Mały Gość Niedzielny” oraz nasz biuletyn. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE -  NIEDZIELA ŚWIĘTEJ RODZINY 29.12.2024 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


